

向生命致敬 向医师致敬



8月11日,刘清泉在北京中医医院诊室内为患者诊脉。



3月18日,刘清泉在湖北武汉市江夏普安山康复驿站(西院)为新冠肺炎康复者诊脉。



8月11日,刘清泉在北京中医医院诊室内查看患者的影像检查结果。

2020年8月19日是第三个中国医师节,今年的主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”。在新冠肺炎疫情防控中,广大医务工作者白衣执甲、逆行出征。他们同时间赛跑,与病魔较量,筑成护佑人民健康的钢铁长城,用实际行动践行了白衣天使“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

在武汉江夏方舱医院,医院组织患者在服用药物之余,习练太极拳、八段锦,并对患者使用穴位按摩、耳穴压豆、温灸等中医特色突出的治疗方法。在中医疗法的辅助下,患者临床症状消失更快、体温恢复正常更早、住院天数更短。运行26天时间里,560多名轻症患者零转重、零复阳、医护人员零感染。

值守抗疫前线81天,刘清泉的全部行李,只有几件衬衫、一件外套、一条西裤、一双皮鞋。迅速花白的头发、疲劳过度的身体,换来了中西医同行的认可和疗效的证实。每当北京后方同事问好时,他总是回复:“守好医院,我这里都好,什么也不缺。”

如今,回归熟悉的管理、临床岗位,刘清泉继续用行动践行医生的初心和使命。在第三个中国医师节来临之际,刘清泉说:“医师节的设立让医生暖了心。当医生,就要把责任扛在肩上,更好地展现一名医者的使命感、责任感。”

2020年1月21日,他紧急奔赴武汉,与专家组成员共同研讨,初步拟定了《新型冠状病毒感染的肺炎中医证治方案》(第一版),为全国中医药广泛参与救治新冠肺炎病患奠定了坚实基础。

在武汉江夏方舱医院,医院组织患者在服用药物之余,习练太极拳、八段锦,并对患者使用穴位按摩、耳穴压豆、温灸等中医特色突出的治疗方法。在中医疗法的辅助下,患者临床症状消失更快、体温恢复正常更早、住院天数更短。运行26天时间里,560多名轻症患者零转重、零复阳、医护人员零感染。

值守抗疫前线81天,刘清泉的全部行李,只有几件衬衫、一件外套、一条西裤、一双皮鞋。迅速花白的头发、疲劳过度的身体,换来了中西医同行的认可和疗效的证实。每当北京后方同事问好时,他总是回复:“守好医院,我这里都好,什么也不缺。”

如今,回归熟悉的管理、临床岗位,刘清泉继续用行动践行医生的初心和使命。在第三个中国医师节来临之际,刘清泉说:“医师节的设立让医生暖了心。当医生,就要把责任扛在肩上,更好地展现一名医者的使命感、责任感。”



左图:2月6日在湖北省中西医结合医院拍摄的刘清泉。

右图:8月11日在北京中医医院拍摄的刘清泉。

本版文图据新华社